
 
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER 
MARDI 5 DECEMBRE 2023 

 
PRESENTS POUR LA VILLE : Nathalie Leleu, élue du quartier, Zoë Perrott-White, Chargée de la gestion 
urbaine de proximité (GUP), Centre Social, Andréa Salis, Responsable du Centre Social      
Excusée : Liliane Escalada, membre du collectif d’animation.  
NOMBRE DE PARTICIPANTS : 28 
 

MODIFICATION DE LA SECTORISATION SCOLAIRE :  
Quelques jours avant ce conseil de quartier, nous avons eu l’information sur la modification de la carte 
scolaire du secteur LA NOUE/CLOS FRANÇAIS et VILLIERS BARBUSSE avec un réaménagement concernant les 
affectations des enfants sur les écoles Joliot Curie, Jean Jaurès, Estienne d’Orves  et Guy Moquet.  
Camille et Thierry, (Membres du Collectif d’Animation du CDQ Villiers-Barbusse et  parents d’élèves) ont été 
invités à participer à ce conseil.  
La ville explique cette modification de la carte scolaire par une saturation des écoles Joliot-Curie et surtout                         
Jean Jaurès tout en voulant favoriser la mixité sociale. Le groupe Estienne d’Orves a été agrandi et intègre 
l’école Guy Moquet. Il ouvrira en septembre 2024. 
Un certain nombre de données sont prises en compte pour la refonte d’une carte scolaire  comme l’indice  
IPS (Indice de Position Sociale). Cet indice prend en compte des données sociaux culturelles (catégories 
professionnelles, revenus moyens, logements, habitudes culturelles...). Plus l’indice est élevé plus l’école est 
fréquentée par des enfants de catégories sociales supérieures. Jean Jaurès et surtout Estienne d’Orves 
bénéficient d’un IPS élevé. 
Joliot-Curie est classé en REP (Réseau d’Education Prioritaire) mais ne bénéficie pas réellement des 
avantages donnés par ce classement comme le dédoublement des classes, par manque d’enseignants.  
Si l’information est parvenue tardivement au conseil de quartier et aux parents d’élèves côté Villiers 
Barbusse (début novembre), elle ne semble pas avoir été diffusée côté La Noue/Clos Français.  
Les premières informations ont été données début novembre pour un vote au conseil municipal du 6 
Décembre alors que le projet remonte à plusieurs années.  
Les personnes présentes dénoncent la prise en compte de ratios discutables pour le calcul de l’IPS comme 
les prix de futures constructions. Elles dénoncent aussi : 

•  l’absence de concertation,  

• les informations très tardives,  

• les problèmes de sécurité pour la traversée de l’avenue Pasteur (avenue à grande circulation),  

• la distance pour les enfants ne mangeant pas à cantine,  

• la question des fratries.  
 
Alors que le quartier la Noue/Clos français va voir dans les années à venir la construction d’environ 650 
logements, aucune considération à long terme ne semble avoir été prise en compte.  
Les deux représentants du secteur Villiers Barbusse espèrent pouvoir s’exprimer lors du prochain conseil 
municipal.  
Nathalie Leleu leur confirme que tout sera fait pour qu’ils puissent avoir un temps pour s’exprimer.  
 
 
 



 
 

CIRCULATION ET STATIONNEMENT : 
Plusieurs habitants dénoncent la difficulté de plus en plus grande à circuler dans Montreuil.  
La première partie de l’avenue Pasteur au niveau de la place Charles de Gaulle et l’avenue de la Résistance 
sont régulièrement saturées. Même difficulté pour aller de la Croix de Chavaux vers Fontenay sous-bois. 
Des habitants parlent d’absence de plan d’ensemble.  
Dans plusieurs petites rues à proximité de l’école Anne Franck, la plantation d’arbres conduit à la suppression 
de plusieurs dizaines de place de parking alors que le secteur La Noue/Clos Français est complétement 
saturé. Cette question du stationnement revient très régulièrement.  
Le Collectif d’animation va demander à Mr Olivier Stern (Adjoint délégué à la relation usager, au numérique 
et en charge des mobilités, de la ville cyclable et du stationnement) de participer à un prochain CDQ. 
 

EAU  
Alors que la distribution de l’eau va être reprise en régie municipale au 1er janvier 2024, les personnes 
présentes s’interrogent sur les informations transmises aux bailleurs sociaux ou aux syndics pour 
l’application de certaines mesures, comme les 10 premiers mètres cubes  gratuits par foyer ou la suppression 
du coût de l’abonnement.  
Le conseil de quartier demande une communication claire et importante sur ce changement.  
 

DIVERS :  
Le 14 et 21 décembre auront lieu 2 arpentages pour faire découvrir sur le terrain l’utilisation du nouveau 
logiciel « démarches Montreuil » qui permet de signaler toutes anomalies sur l’espace public en 
remplacement de Sésame.  
 
Des habitants regrettent l’enlèvement des « GBA » (blocs de béton) qui empêchent le passage ou le 
stationnement gênant de véhicules. Par quoi ces éléments peu esthétiques mais utiles vont-ils être 
remplacés ?  Il semble que la Gestion Urbaine de Proximité de notre quartier n’ait pas été consultée.  
 
Le Grand chemin : Cette traversée verte, qui va s’étendre sur plusieurs communes, va aboutir à des 
plantations d’arbres, de verdures et d’éléments urbain pour notre secteur allant de la rue de l’Epine 
prolongée, rue Hoche et rue Alexis Lepère.   
Nous sommes en attente de plus d’informations. Le Collectif d’animation invitera à un prochain CDQ Mme 
Catherine Dehay, Adjointe déléguée aux parcs, à la nature et à l’animal en ville, à la végétalisation et aux 
jardins citoyens. 
 
 
 
 

Prochain conseil de quartier 
 9 JANVIER 2024 

à 20 h à la Maison de Quartier Annie Fratellini 
 
 
 
 
 
 
Un droit de réponse est ouvert à toute personne physique ou morale, nommément citée ou pas, et nous 
nous engageons à le publier. 


